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Rozhovor s Janou Pattynovou
Odpovědnost, vzdělávání, technologie. To jsou témata, která rezonují nejen v právnickém světě, ale i
v osobním životě advokátky Jany Pattynové, partnerky advokátní kanceláře Pierstone. V rozhovoru
pro epravo.cz popisuje svůj příběh, přístup k umělé inteligenci i vizi moderní advokacie. „Komora je
pro mě klíčovou komunitou, musí chránit i otevírat cestu novým nástrojům,“ říká s odhodláním.
Sledujte celý rozhovor ve studiu epravo.cz.

Advokátní dráha Jany Pattynové se formovala díky náhodě, která dnes působí až symbolicky.
„Dostala jsem na starost telekomunikační licence a šla se zeptat na ČTÚ. Tam mi pan Chalupský
všechno vysvětlil a já měla jasno – tohle je prostředí, kde chci být,“ vzpomíná Jana Pattynová na
začátky. Setkání s regulátorem odstartovalo kariéru, v níž se technologie a právo staly nedělitelnou
dvojicí.

Po letech ticha směrem ke Komoře se Jana Pattynová rozhodla vstoupit do hry. Kandiduje do
představenstva České advokátní komory. „Cítila jsem, že je škoda, že jsem tu šanci před čtyřmi lety
nevyužila. Dnes, když je umělá inteligence tak zásadním tématem, chci být u toho,“ říká. Podle ní
stojí advokacie na prahu nové éry a potřebuje hlas, který jí pomůže se adaptovat, ale zároveň ji
ochrání.

Nejde ale jen o technická řešení. Jde o důvěru. „Myslím si, že žádný můj klient by nesouhlasil s tím,
že jeho data jdou do veřejného AI nástroje. A to je jednoduchý test – říct nahlas, co s těmi daty
děláte,“ vysvětluje Jana Pattynová svůj přístup k bezpečnosti. V kanceláři proto AI používají pouze
interně a pro marketing, nikoliv pro klientskou práci.

Technologie však podle ní nelze ignorovat, ale musí se používat s rozumem. „Byznysově by bylo
výhodné využívat úplně všechno. Ale v advokacii máme i jiné odpovědnosti. Musíme chránit
důvěrnost,“ upozorňuje. Právě to považuje za hlavní výzvu pro celý obor – jak skloubit technologický
pokrok s etickými a právními standardy profese.

Umělá inteligence mění také podobu kanceláří a jejich vnitřních procesů. „Řešíme, kolik času nám AI
ušetří, a jak by se tyto úspory měly promítnout do vztahu s klientem. Investice do technologií nejsou
levné, ale přínosné,“ popisuje. Nejde však o nahrazování lidí – v Pierstone podle ní stále rozhodují
schopnosti a potřeby týmu, nikoliv software.

Velkým tématem do budoucna je podle Jany Pattynové role advokáta jako člověka, který pomáhá
klientům dosahovat cílů. „Lidé si často myslí, že advokát jen píše smlouvy. Ale my hlavně
eliminujeme rizika, nastavujeme strukturu, vedeme vyjednávání,“ říká. AI podle ní zvládne jeden či
dva kroky z deseti. Ale nikdy celý komplexní proces.

Rizikem však nejsou jen chyby nástrojů, ale i „technologičtí vinkláři“ – subjekty, které pomocí AI
poskytují právní služby bez kvalifikace. „Komora bude muset nově narýsovat hranice právního
poradenství. Musíme se domluvit s evropskými komorami. Bez společných pravidel to neudržíme,“
varuje Pattynová.

Zahraniční spolupráce podle ní není možnost, ale nutnost. „Technologie nezná hranice. Pokud
chceme, aby byla advokacie relevantní, musíme postupovat v Evropě jednotně,“ dodává. Pro



mezinárodní kancelář, jakou je Pierstone, je podle ní přeshraniční koordinace každodenní realitou.

V osobní rovině Jana Pattynová mluví o rovnováze mezi rodinou a náročnou prací. „Neubíjí vás práce
nebo děti. Ubíjí vás špatné vztahy a konflikty. Když je řešíte, máte energii na všechno ostatní,“ říká
čtyřnásobná matka, která se snaží děti vést k zodpovědnému používání technologií. Screen time ano,
ale AI jako nástroj k učení vítá.

Na otázku, co by poradila mladým právníkům, odpovídá bez patosu, ale s přesností: „Advokát je v
podpůrné roli. Nejde o vaše ego, ale o úspěch klienta. Pokud s tím nemáte problém, pak je advokacie
krásné povolání.“ A dodává, že její recept není v kalendáři, ale v přístupu – být užitečný, ne
nejchytřejší v místnosti.

Sledujte epravo.cz.
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